

# 祺福船務有限公司

星洲絲絲街八十八號

電話二二六三一三一·二三三一·二三一三

報電號掛號 HOCKSHIP

本號經營	船務川行
椰加達井	里汶壘川
泗水馬辰	坤甸巨港
楠榜勿老	灣仔各港
港口	

## 十二官方人士對南大觀感

### 總督在立會致詞歡迎設南大

星嘉坡總督列誥爵士于十月十二日在立法議會致詞對南洋大學設立表示極大歡迎，認南大之前途有極大希望，深信南大將適合吾人之教育制度，為當地培養人才，而對馬來亞民族及本地之發展，盡領導之責任。

馬大副校長薛尼爵士，一九五四年十月十六日在馬大議事室，接見各報記者，發表有關馬大與南大合作之談話，據薛尼爵士謂，南大尚未成立，所以吾人應如何合作，現尚未有具體計劃，但大體上本校圖書館之中文部藏書，現已共有十萬冊，八萬八千冊已運到，其他一萬二千冊亦將于最近運到，購置此十萬冊中文書籍，共用去十五萬元，南大將來設立後，南大學生如覺有需要時，可以利用本校圖書館中文藏書，此即吾人與南大合作之一種計劃，此外，南大現正在建築校舍中，設計方面如需要吾人之幫忙時，吾人必盡所能提供有關之意見，以供參考，因負責創辦一間大學，工作殊為不易。

當詢以馬大將來是否將與南大競爭時，薛尼爵士含笑答謂，牛津與劍橋亦互相競爭，因有競爭方有進步，但南大與馬大將來如有競爭，亦係屬於友誼性之競爭，互相鼓勵訓練與培養高等人才，以為地方服務，決非敵對性之競爭，而使兩敗俱傷，此為余最大之希望。

### 輔政司首次參觀校址

星嘉坡輔政司顧德氏，於一九五四年十二月十一日傍晚首次前往裕廊律南

大校址，參觀南大建設工程，執委會主席陳六使，執委連瀛洲，建校主任柯進

來等陪同，輔政司于五時三刻抵步，登臨南大最高峯，環視建設情形，聆聽各

人對工程進展之說明，對偉大之建設工程，極感興趣，輔政司等約逗留一句鐘

在暮色蒼茫中始離南大校址。其時，數百工人尚在工作，開山車之摩多聲仍

響動不絕，運輸建築器材之羅厘車尙源源開到。

顧德氏于臨別時，應記者之請，發表對於參觀後之印象，認此種偉大之場

面，以發展大學而論，有無窮之前途，渠稱，此確是一個建設大學之好所在，

雖然工程方告開始，無從批評，但吾等來此，似已上了南大的第一課，某西報

## 新坡廣東省銀行

地址：大坡絲絲街廿九號至廿五號

營業種類：

往來存放

匯兌：港匯  
——全國通匯

其他一切銀行業務

電話：副理室八〇四七四  
營業八〇四七三  
六五八五  
出納二二三一七九

電報掛號：PROVINBANK

地址：海山街十三號  
大坡辦事處：電話：辦公室：七四五三  
主任住宅：九五四〇九

手續簡便，交付快捷！  
僑胞惠顧，無任歡迎。

## Kie Hock Shipping Co., Ltd.

(Incorporated in Singapore)

No. 48, Cecil Street, Singapore.

Tel: Nos. 22638, 21312

Cable Add: "HOCKSHIP"

諸翁賜顧配儀無任歡迎